Quown A" Aukeiou Kowvou Koppou

AYNAMEIZ

AnoteAéopata ¢ Spaong pog Suvaung o’ Evo cwua:

H duvaun uropei va mpokadéoel uetaBoArn otnv KIvnTikn KATAOTAON EVOC CWUATOGC 1) KATTOLX
ntapodikn uetaBoAn oto oxnua tou.

MrmopoU e VoL AOKAOOUUE pia SUvapn o’ €va WA ELTE OTAV EXOULE EMAPR LIE AUTO £(TE amo
anootaon, yU' auto ol Suvapelg xwpilovtal oe U0 KaTnyopleg:

(a) duvapelg emadng
TptBn, Kadetn avtibpaon, Taon, Avvaun EAatnpiou, Avtiotaon tou Aépa, Avwon

(B) Suvapelg anod anodotaon:
Baputikn, HAektpikn, Mayvntikn

Fevikd OAeG ol aAANAeTdPACEL] UETAEU TWV OTOElWSWYV cwuatidiwv talvopolvtal oe
TE0OEPLS OepeAWOEL] KATNYOPLEG: TIGC PBOPUTIKEG, TIG NAEKTPOMOYVNTLIKEG, TG LOXUPEC
TIUPNVLKEG KOLL TLG 0.0BOEVELG TTUPNVLKEG.

H Suvapun sivat Stavuopatikd duoiko péyebocg, dnAadn €xel LETpo Kal katevOuvon.
MmopoU e va avamnapaotiooupe (va deifoupe) Tig SuvAELS TTOU aokoUvTal o’ éva cwa
oxebLalovtag tig pe BEAN.

To unkog tou BE€Aoug TG SUVAUNG OVTUTPOCWTEVEL TO METPO TNG SUVAUNG, N YPOAUL TTAVW
otnv onola Bploketal to BENog (0 popéag) avtimpoownevel TV dtevduvon tng SUvaUNG Kal
n awxun (n potn) tou BEAoug pag deiyvel tn @opd tng dSuvaung.
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XapaKTnPLOTIKEC AUVAUELC

Bapog Zwpatog

Eivat n Baputikn €Aén mou aokei n yn oto ocwua.

Métpo: B =m - g, 6mou g=9,81 m/s? (uéon tiun otnv emudAveLla tng yng)
Ale0Buvon: Kabetn otnv emipavela tng yne.

@opd: Mpog To KEVTPO TNG yNG.

HAeKTpIKEG AUVAHELG

AcokouvTtal HeTafl NAEKTPLIKA POPTIOUEVWY CWHATWY KOl EIval AMWOTIKEG, av Ta doptia eival
OLWVUQ Kal EAKTIKEG, av Ta popTia Elval ETEPWVUHAL.

Métpo: H Fe elval avaioyn Twv nAekTplkwv ¢poptiwv (6ev £xeL TUTO)

Ale0Buvon: H eubela mou evwVEL T KEVTPA TWV U0 CWHATWV

®opad: Mpog Ta péoa, av ta dpoptia eival avtiBeta kot pog Ta £§w, av Ta doptia eivat (dla

aTTWOTIKA EAKTIKN ATTWOTIKA

MayvnTtikég AUVAHELG

Acokouvtal Metofl poayvnTwyv 1 METAEU  poyvATn Kol  OLOEPEVIOU  QVTIKELUEVOU.
Anuloupyolvtal amd TtV Kivnon twv NAEKTpKwV $optiwv Kol elval gite eAKTIKEG elte
OTIWOTLKEG.

Metafl Opowwv TOAwv (BoOpelog-BOpelog, VOTIOG-VOTIOG) €ilval QMWOTIKEG €VW HETALL
avtiBetwv MoAwv (BoOpelog — voTLog) KaBwG Kal HETAEL ayvATN Kal oldrpou eival EAKTIKEC.
Métpo: H Fm gival avaloyn tou payvntikou mediou (Sev €xel Tumo)

AleBuvon: H guBeia mou evwvel Ta KEVTpA TwV SU0 poyvnNTwv

@opa: Mpog Ta péoa, av oL TOAoL elval avtiBeTol kat tpog ta €€w, av oL TtOAOL ival SLot.

OTTWOTIKA EAKTIKN EAKTIKN
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Avvapn EAatnpiov

To ghatnplo aokel Suvaun oe GAAa cwpata otav aAAdlel To pikog tou. H dUvaun tou
elatnpiov €xel mavta avtiBetn dopd amd ™ dopd Kivnong tou dkpou Tou. Etol, otav
ETUUNKUVETAL, EAKELTO CWHLO TIOU TO TPABA TTPOG Ta LECA KAl OTAV CUCTIELPWVETAL, ANMwOEL TO
OWHOL TIOU TO OTIPWYXVEL TTPOG TA £EW.

Tonoc: Fey = —k - A%

Ale0Buvon: Katd prkog tou eAatnpiou

Qopad: Npog ta pHéoa, av eival TEVIWUEVO KOL TIPOG Ta £Ew, AV E(VOL CUOTIELPWHEVO.
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TTPOG TO £§W, OTAV EIVAI CUTTTEIPWHEVO

m __ TIpOG Ta péca, OTav gival TEVTIwEVO
AR _

Ny

Taon

‘Eval pn €KTATO VA | OXOLWi, OTOV TEVTWVETOL, AOKEL TTAVTA EAKTIKEC SUVAELG OTO CWHOTA,
Tou eivat Sepéva og auTo.

Méetpo: H T e€aptatal amno to mooo TEVIWUEVO gival (6ev €xeL TUTO)

Ale0Buvon: Katd prkog Tou vipatog (1 oxowioul)

®opad: MNavta and To W TPOG To VAU (i oxowi)
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KaBetn Avvapun

Otav SUo ocwpata épxovrtal o€ emadn, Ta LOPLA TWV ETILPAVELWVY TOUG BpiokovTal TOAU Kovtd
HE QMOTEAECUA VO AOKOUVTAL NAEKTPOUAYVNTIKEG SUVAUELG METOED TOUG. H ouvioTapévn
SUvaun GAWV AUTWV TWV PIKPWV SUVAUEWV elval tavta KABetn otnv enwdavela emadng Twv
800 cwpatwy Kat yU autd ovopaletal kabetn Suvaun (normal force).

Métpo: H N e€aptatat amnod to ndéoo miElovral HeTaEy Toug oL eTiidavele (§ev €xeL TUTIO)
AlevBuvon: Kabeta npog tnv enidpavela emadrg twv SU0 CWUATWV.

@opd: Mavta ano tnv emipavela emadnig mPog Ta eEw.

r\

TpBn

H tp1Bn odeiletat otig aAANAEMOPACELC LETAEY TWV ATOUWVY KoL TwV Hopiwv SU0 entpavelwv
niou Bplokovtal o’ emadn kot epmodilel Tn oXeTKN Kivnon petafl touc. Otav Ta cwpata eival
aKOpa aKivnta n TR ovoualetal oTaTiKy Kol cUBOALZETAL UE f5, OTOV T CWHATO KLVOUVTAL,
n TR ovopaleTal KNtk Kot cUBoALeTaL HE fi.

MéEtpo: H f elval avaloyn tng kABetng dUvaung emadnc.

AteBuvon: NapdaAAnAa tpog TNV entpavela emadnc Twv SU0 CWUATWV.

Qopad: AvtiBeta pe tnv kivnon ) tnv katevBuveon otnv omola teivel va KivnBel To cwpa.

ToxUTNTO
—»
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_akivnTo Taxumra A N W Jaxuma
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‘ ¢ TayoTTa
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Avtictaon Peuotou

‘Eva cwpa Tou Kveital péoa o€ €va PeVOTO UYpO N agplo udlotatal pia duvaun amnd to
PELOTO N omola £xeL kateVBUVON avTiBeTn Pe TNV KateuBuvon ¢ TaxUTNTAC TOU CWUATOGC. H
avtiotaon peuctol aOKe(Tal TAVW OTO CWHOTO TIOU Klvouvtol Kal g¢aptdtal amd tnv
TLUKVOTNTO TOU PEVCTOU KOL TO OO TOU CWHATOG.

Métpo: H Fp elvat avaioyn tng taxUTNTOG KOL TOU OXULATOG TOU CWHATOC.

AtevBuvon: NoapdAAnAa TPog TNV TaxUTNTO TOU CWHOTOC.

Qopad: AvtiBeta pe TNV TaxUTNTA TOU CWUATOC.

|

Avwon

‘Eva owpa tou mepLBANAETOL OO £Va PEVCTO UYPO N a€plo déxetal pia Suvaun n omola eivat
QVTippOoTN TOU BAPOUC TOU Kal EEXPTATAL OO TNV TIUKVOTNTA TOU PEUCTOU KAl TOV OYKO TOU
OWMOTOG.

Métpo: H A gival avaloyn Tou OyKou TOU CWUATOC KAl TNG TTUKVOTNTAC TOU PEUCTOU.
AteVBuvon: Kabeta pe tnv emipavela tne yne.

@opd: Ano To KEVTPO TNG yNG MPOoG ta £EW.
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2uvOeon AuvApEWV

Ot duvapelg sival Stavuopatikd puolka peyEOn kal n olvBeon Toug aKoAOUBElL TOUG KaVOVEG
ouvBeong (mpooBeong kat adaipeonc) Twv SLAVUCUATWV.

Ma Svo ) meplocOTEPEC SUVAELG TTOU 0LOKOUVTAL O€ VOl CWHQ, TO OToio pnopei va BewpnBel UAKO
onuelo, LoxVEL N apxn t™n¢ emaAAnAiag, n omoia AésL OTL:

AUO 1) TEPLOTOTEPEG SUVALELG TTOU OIOKOUVTAL OE VO CWUD, UITOPOUV VO QVTIKATHOTHToUV oo pia
UOVO ouviaTauévn duvaun, n ool .ooUTal UE TO SLAVUCGUATIKO TOUG ABpOoLoUa KAl TPoKaAEl Ta (Sla
OTTOTEAECUATA LIE AUTEG.

Tuviotapévn duvapn: sivat n dUvapn TOU UTTOPEL VOl QVILKOTOOTNOEL OAEC TIG SUVAUEL TIOU
O.OKOUVTOL OE €VO CWLA KOL VO EXEL TA (BLoL AMOTEAEOATA UE QUTEG.

JUVOTITIKA YLO T oUVBeon Suvapewy LoxUouv Ta eEnc:
(at) 2UvBeon CUYYPOUULKWY SUVAUEWV.

MpooBtoupe OAeG TIg OTKEG SUVAUELS KOl adalpoU e OAEC TIG OPVNTLKEG.
N

-

ﬁ:ﬁ1+ﬁ2+ﬁ3+ﬁ4+ﬁ5 Fd’ F3
=> ZF:F1+F2+F3—F4—F5

ﬁ=ﬁ1+ﬁ2+ﬁ3+ﬁ4
=> 2F=F1+F2+F3—F4

(B) ZUvBeon kABeTWV SUVAHEWV.
Edapudloupe to mubaydpelo Bewpnpa.

|ZF| = JFZ + FZ epl = Z—:

a0
gy
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(y) 20vBeon Suvapewv mou oxnuoatilouv Tuxaia ywvia petaf Toug. MPooBEToupe TIg SUVAUELS
OAYVEBPLKA IE TN XPNON TWV CUVIOTWOWV TOUC.

ZFX = le + FZX ’ ZFy = Fly - Fzy

— IF,
S — — y
> |ZF| = /zFxZ + 2F7? £ph = 3F,

‘EvBeTo: NOMOG TWV CUVNULTOVWY

To pPETpO TNG cuvioTapévng Suvapng Suo Suvapewy, ol omoleg oxnuatilouv Tuxaia ywvia O petald
TOUG, Umopel va umoAoyLotel ar’ euBeiog amo To VOO TwWV CUVLLNTOVWV.

f F [5F| = [F2 + E + |Fi||Folovve

O VOLOG TWV CUVNULTOVWY UTIoPEL va pag Swaoel Hévo To HETPO TNG CUVICTAUEVNG SUVANG KOL OXL THV
Kateuduvon tne.
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AZKHZEI2
Aoknon 1.
No oxedLAoeTe TIC SUVAUELS OTO CWLATA TWV TILO KATW ELKOVWV.

(a) Zxedlaote TI¢ SUVAUELG TTOU aokouvToL oTo PapL.

(B) 2xeblaote TIg SUVAUELC TTOU (y) Zxediaote TIg SUVAELS TTOU
aokoUvTal oTov avBpwro. aokolvtal oto Sopudodpo.

Acknon 2.
N KOTATAEETE TIG TTLO KATW SUVAELG 08 SUVAMELS TG Kol SUVALELS ATTO amOoTaoh

AVvapn EAatnpilou, Avwon, Avtiotaon tou aépa, Bdapog, KabBetn Avtidpaon, TpiBr, Mayvntikn
AvUvapn, Taon vipatog, HAektpk Avvaun.

Aoknon 3.
Na umoAoyloete tn ouviotapévn SUvoun Tou aokeital oto ' C
KIBWTLO. F,=12N F.=8N

f—
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Acknon 4.
Na umoloyioste tn ocuvictapévn SUvaun ToOU OOKEiTal : 7 F.=8N
oto KLpwrtLo. FS_I 12N >
_Ef s F.=14N
Acknon 5.
Na urmoAoyloete ypadLkd, pe tn néBodo tou 2N,
napaAAnAdypapou, ™m OUVLOTAWEVN
SUvapun mou aokeital oto KIBwTLo.
F,
O y A
F 4
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Acknon 6.
2T0 OWLA TNG TILO KATW ELKOVAG aoKoUVTaL TEaoepLg Suvapelg Fy, F,, F5 kat F,. Na xpnollomnotnoete

TO TETPAYWVIOUEVO TIAQUOLO yla va UTIOAOYIOETE ypadlKd, HE TOV Kavova TOU TOAUYWVOU, TN
ouvioTapévn SUVOUN TIOU ACKE(TAL OTO CWHA.
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Aoknon 7.
Na urtoAoyioete Tn cuviotapévn SUvaun mou aokeital oto KIBwTLo.

Acknon 8.
Na avaAvoete tn Suvapn F otoug Aoveg X KOl y KOL VO UTIOAOYLOETE TLG OUVLOTWOEG TNG Fy Kot Fy.

[Atvovtal ta: nu37°=0,6 kat ouv37°=0,8]
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F=30N

=<V

Acknon 9.
Av n ouvictapévn Suvapn oto aegpdaotato ival pndév, va umohoyioete T Suvaun tng Avwong (A) kat
Tou aépa (Fa) mou ackolvta og autd. H taon tou oxowiou (T) eivat 800N kal oxnpartilel ywvia 53° pe
Tov afova x KaL To Bapog (B) tou agpdotatou sival 500N. [Atvovtat ta: nu53°=0,8 kat cuv53°=0,6]
YA
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Acknon 10.
No UTTOAOYIOETE TO LETPO TNG CUVLOTAUEVN SUVALNG OTO
KLBwTLo. [Aivovtal ta: nu60°=0,9 kot ouv60°=0,5]
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